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注意：请将所有答案写在专用答题纸上，答在此试题上无效！本试卷可使用计算器。

第一部分财务会计

（共 50分）
一、单项选择题（每题 2分，共 20分）
1．以下各项中，基于会计分期假设而建立的原则是( )。
A.权责发生制 ‘

B．实质重于形式
C．相关性
D.稳健性

2．以下各项中，最可能对企业的会计信息质量产生不利影响的是( )。
A.计提存货跌价损失准备
B.将融资租赁设备的租赁费计入租赁期的费用
C．计提产品质量保证负债
D.将可转换公司债中的权益和负债进行分拆

3．以下各种存货发出计价方法中，不利于采用永续盘存制的企业及时提供商品销售成本会
计信息的是( )。

A.加权平均法
B．移动加权平均法
C．先进先出法
D.个别计价法

4．固定资产累计折旧代表了( )。
A.为重置固定资产积累的资金
B．固定资产损耗价值
C．已转化为费用的固定资产成本
D.固定资产的公允价值变动情况

5．某企业实行以现金结算的股份支付激励计划，要在等待期内按照当年年末的股票市价变动情况和参与
激励计划的人数确认未来支付金额，其性质属于企业的( )。

A．利润分配
B．资产减值
C．管理费用 。

D.负债偿还
6．下列各项中，不会引起留存收益总额发生变动的业务是( )。

A．发放股票股利



B．盈余公积弥补亏损
C．企业实行债转股
D.回购本公司发行在外的股份

7．以下各项业务中，不应该确认费用或损失的业务是( )。
A.债务重组
B．资产清理
C．非货币性资产交换
D．注销坏账

8．以下各项业务中，不应该确认收入或利得的业务是( )。
A. 政府补贴
B．接受捐赠
C．财产盘盈
D.非货币性资产交换

9．下列各项中，可能导致企业当期经营活动现金流量明显大于上期的业务是（）
A．从银行借入短期贷款
B.赊购商品付款时间提前
C.清理固定资产收到现金
D.应收帐款周转速度加快

10.下列各项中，能够对基本每股收益产生稀释作用的是( )。
A. 企业回购本公司股份
B．公司发行可转换公司债
C．公司发放现金股利
D.企业实行以现金结算的股份支付计划





第二部分管理会计 （共 40分）

一、单项选择题（每题 2分，共 10分）。
1．下列关于“改善成本法”的论述，正确的是( )。
A．该方法适用于产品设计阶段的成本管理
B．该方法是通过重大技术创新来实现成本大幅降低
C．该方法是通过小修小改实现持续的渐进式的改进
D．该方法是涉及产品整个寿命周期的成本管理方法

2．某公司生产的甲产品，其保本点销售量为 20万件，单价为 2元，贡献毛益率为 40%，
其固定成本总额为( )。

A．50万元
B．100万元
C．8万元
D.16万元

3．已知某企业的生产车间和材料采购部门都是成本中心，由于材料质量不合格造成的生产 车间超过

消耗定额成本差异部分应由( )。
A．生产车间负担
B．材料采购部门负担
C．生产车间与材料采购部门共同负担



D．厂部负担
4． 在进行直接人工成本差异分析时，已知直接人工成本差异总额为-2300元，工资率差异为+300元，

则人工效率差异为( )。
A．-2000元
B．-2600元
C．+2000元
D．+2600元

5． 在使用作业成本法对作业进行划分时，下列各项作业应划归为“辅助作业”的是( )。
A．人事管理
B．订单处理
C．材料搬运
D．开动机器
二、论述与分析题（每题 10分，共 20分）
1． 投资中心是企业重要的责任中心。企业在对投资中心进行业绩考核时，请问：

A． 常用于考核投资中心业绩的综合指标有哪两个？

B． 使用这两个考核指标的优点有哪些？

C． 使用这两个考核指标的缺点有哪些？

2. 2008年，三鹿奶粉等国内知名品牌的乳制品均被检测出三聚氰胺，这一事件引发了中国乳业的大
地震。企业所生产的问题奶粉被迫下架、召回并对售出的产品办理退货。尽 管这些乳制品生产企业随

后为保证产品质量而投入了大量的人力、物力和财力，但该事 件仍然给这些企业带来了长远的不利影

响。请回答以下问题：

A．简述质量成本的概念和分类；
B．运用质量成本管理理论，从“三聚氰胺事件”中分析乳制品生产企业质量成本管理存在的问题；
C．“三聚氰胺事件”使乳制品企业在质量成本管理方面获得的教训有哪些？

三、计算题（共 10分）
1．某公司现在生产 A、B、C三种产品，有关资料如下表所示。该公司现有生产能力为 10000机器小时，

目前利用率达到 90%。固定成本年发生额为 9000元，按机器小时数分配给上述三种产品，目前每机器小时
分摊 1元。

假定该公司

无论将剩余生产能力用于增加哪一种产品的生产，都能按目前价格销售出去。

A．剩余生产能力用于哪一种产品生产对公司最有利？请详细给出分析过程。



B．在剩余生产能力得到最佳利用的情况下，计算 A、B、C三种产品的利润和企业的总利润。

第三部分财务管理 （共 30分）
一、简答题（每题 5分，共 10分）
1． 请在各项目下表明下列事项很可能导致应收账款、销培收入和利润的增加、减少还是不确定。

2，大企业和小企业相比，你认为一般情况下谁会采用更高的经营杠杆，为什么？

第四部分 审计（30分）
一、选择题（每题 2分，共 10分）
1，注册会计师王静在执业过程中发现自己无法胜任此项工作，那么王静应该（）
D． 反比例变动

4． 注册会计师对现金内部控制进行穿行测试的直接目的是为了证实( )。



A． 现金内部控制是否有效

B． 现金余额是否准确

C． 现金收支业务记录是否完整

D． 现金内部控制流程图的描述是否准确

5． 为确定销售业务记录的真实性，审计师应从( )中选择一个测试样本。
A． 发运凭证

B． 销售发票

C． 主营业务收入明细账

D． 客户订单

二、简答题（每题 5分，共 10分）
1． 简述可接受审计风险的影响因素

2． 简述内部控制构成要素中控制环境要素的基本内容

三、分析题（共 10分）
1． 中兴会计师事务所正在对 A公司 2008年度的会计报表进行审计，注册会计师张强负责购货与付

款业务循环的审计。他首先进行了购货与付款循环的控制测试，认为 A公司的内部控制是可以信赖的。之
后他准备实施应付账款的审计，首先编制了虚付账款明细 表并与有关账目进行了核对。为了实现确定

应付账款业务记录的完整性、真实性和正确 性的目标，您认为他还应该实施哪些实质性程序
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A． 出具拒绝表示意见的审计报告

B． 出具保留意见的审计报告

C． 请求会计师事务所改派其他注册会计师

D． 依赖被审计单位职员的才能

2． 下列程序中，不一定每次审计都执行的程序是( )
A．开展初步的业务活动
B． 控制测试

C． 风险评估

D． 实质性程序

3． 采用货币单位抽样法时，预计误差扩展因子与样本规模成( )关系
A． 同向变动

B． 反向变动

C． 同比例变动
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